

国家公务员局考录司负责人回应热点问题

今年“国考”报名依然冷热不均

□据 新华社北京11月25日电

25日,全国各地数百万考生走进考场,参加中央机关及其直属机构考试录用公务员公共科目笔试。考试当天,国家公务员局考录司负责人就公务员考试热、招考改革、诚信考试和打击作弊等热点问题接受了新华社记者的采访。

公务员考试持续热,少数岗位无人报考

该负责人介绍,公务员考试热已经持续了几年,从总体来看,今年计划录用人数近2.1万人,比去年增加3000人,参加考试人数达到近112万人,增加了15万人,录用比为53:1,与去年基本持平。

为何公务员考试热?该负责人认为有以下几个方面的原因。一是就业压力大。明年,将有近700万高校应届毕业生,总体社会就业压力较大。此次集中释放两万多个机关岗位,又是集中统一招考,毕业生集中报考也是正常的。二是公务员考试公平公正,是“玻璃房子”里的竞争”。制度的公信力和操作的公开透明,也是吸引人才报考的一个重要原因。三是公务员工作特点是职业较为稳定,职业声望较好,这也是众多考生选择的一个原因。另外我们也发现,有些人是盲目跟风报考,一些岗位确认率仅有60%。

该负责人表示,今年依然有少数岗位出现了无人报考的情况。这些岗位主要集中在艰苦边远地区和特殊专业职位,这些职位一直存在着招人难、留人难的问题,希望有志于

报效祖国的考生到西部去,到艰苦地区去,到祖国最需要的地方去锻炼、提高自己,奉献个人聪明才智,实现自身价值。

作弊特别严重者,终身不得报考公务员

据了解,今年,国家建立了公务员录用考试违纪违规与诚信档案库,与全国各地公务员录用考试报名系统联网,做到信息共享。考生在公示或备案后放弃录用资格或者面试当天放弃考试的,将被记入诚信档案。

该负责人表示,对于个别考生的作弊行为,情节特别严重、影响恶劣的,如串通作弊或有组织作弊、替考等,给予终身不得报考公务员的处理;情节严重的,如抄袭或协助抄袭,给予5年内不得报考公务员的处理。

我国成功发射“遥感卫星十六号”

□新华社甘肃酒泉11月25日电(记者 李清华 刘藩)

2012年11月25日12时06分,我国在酒泉卫星发射中心用“长征四号丙”运载火箭,将“遥感卫星十六号”发射升空并送入预定轨道。

“遥感卫星十六号”由中国航天科技集团公司所属空间技术研究院为主研制,主要用于科学试验、国土资源普查、农作物估产及防灾减灾等领域,将对我国国民经济发展发挥积极作用。

用于此次发射的“长征四号丙”运载火箭由中国航天科技集团公司所属上海航天技术研究院负责研制生产。这是长征系列运载火箭的第172次发射。

解放军驻港部队完成第15次轮换

□据 新华社香港11月25日电

中国人民解放军驻香港部队陆海空三军部分建制单位和装备自25日凌晨开始进行轮换。这是驻港部队进驻香港后第15次大规模轮换。

当日轮换进港的部队包括陆军、海军和空军分队。轮换进港的官兵们表示,他们将严格遵守基本法、驻军法和香港特区的其他法律,忠实履行职责,为维护香港的长期繁荣稳定做出贡献。

最高检将依规处理李庄等人信访材料

□新华社北京11月24日专电

记者24日从最高检获悉,23日上午,李庄、王誓华(律师)、龚刚华(龚刚模之兄)到最高人民检察院控告检察厅来访接待室递交了信访材料。最高人民检察院将按照程序处理。

中消协发布《汽车安全消费指引》

□据 新华社北京11月24日电

针对目前我国汽车消费现状,中国消费者协会24日在汽车安全消费教育日活动上发布《汽车安全消费指引》。

《汽车安全消费指引》提示广大汽车消费者,选车时要坚持科学实用,防范销售误导;用车时要牢记交通法规,增强避险意识,注重节能环保,不随意改装,注意安全细节,加强日常检视,依法主动维权。

中消协秘书长姜天波提出,社会各界要采取有效措施,教育广大消费者掌握汽车安全消费知识。同时,汽车企业作为汽车消费维权的第一责任人,在为消费者提供更安全的产品、更优质的服务的同时,要积极配合有关部门做好汽车消费维权工作,主动承担起汽车安全消费教育的社会责任,切实维护好广大汽车消费者的合法权益。



国务院安委办要求

整改后仍不达标的煤矿,应提请关闭

□据 新华社北京11月24日电(记者 陈炜伟 朱立毅)

国务院安委会办公室24日下发紧急通知,要求进一步加强当前煤矿安全生产,严格停产煤矿的复产验收工作,达不到安全生产条件的煤矿一律不得恢复生产,决不允许停产煤矿以任何借口、任何理由擅自违规组织生产,切实做到验收合格一个,恢复生产一个。

安委办要求,对不符合煤炭产业政策、地区产业布局及矿区总体规划要求的,不予复产验收;对于规模过小、资源枯竭、灾害严重、不具备安全生产条件的小煤矿,应研究纳入关闭退出范围,不能轻率地复产验收;对具有一定资源但办矿主体安全防能力低,经评估本企业现有技术条件下难以有效治理矿井灾害的,应由先进的大型煤矿企业

实施兼并重组,不予复产验收。安委办指出,对整改后仍达不到复产验收标准的煤矿,有关部门应提请地方政府依法予以关闭。对已恢复生产煤矿不符合验收规定,在验收工作中降低标准、把关不严、弄虚作假的,要严肃追究有关单位和人员的责任。

相关链接 贵州响水煤矿事故多人死伤 相关责任人被问责

□据 新华社贵阳11月25日电

截至25日12时,贵州响水煤矿煤与瓦斯突出事故已造成19人遇难,目前仍有4人下

落不明,现场救援仍在紧张进行中。据在现场指挥救援的贵州省六盘水市副市长尹志华介绍,经过核实,目前死亡的19人和下落不明的4人中,有2人来自云南,其他21人均是贵州本地人。目前,善后工作已经展开。

根据“11·24”煤矿事故救援指挥部通报,此次煤与瓦斯突出事故是一起责任事故,响水煤矿属于煤与瓦斯突出矿井,存在综合防治措施不到位的问题。经研究决定,责令贵州盘江控股投资(集团)公司分管安全的副总经理辞职,贵州盘南煤炭开发有限公司董事长鲁红专、总经理伍超、总工程师赵庆平撤职,待事故调查结束后再作处理。

24日10时55分,贵州盘南煤炭开发有限公司响水煤矿发生一起煤与瓦斯突出事故。事发时当班作业28人。